

нической тромбоцитопенической пурпурой при непрерывно рецидивирующем течении и в ряде других случаев. Также введены показания и условия для установления категории «ребёнок-инвалид» сроком на 5 лет с такими заболеваниями, как злокачественные образования, в том числе острый или хронический лейкоз, аутизм и ряда других.

- В каких случаях в новых

состоянием и ряд других.

- Внесённые изменения в Правила касаются самих критериев установления инвалидности?

- Условия для признания лица инвалидом остаются прежними. Мы руководствуемся Классификациями и критериями, утверждёнными приказом Минтруда России от 17.12.2015 г. № 1024н. Оценка степени выраженности

тита, что сейчас происходит серьёзная работа по модификации законодательства в части вопросов МСЭ и реабилитации данной категории детей. В настоящее время инвалидность устанавливается учреждениями МСЭ в соответствии с Классификациями и категориями, которые вступили в силу с 1 февраля 2016 года. В новом документе конкретизированы критерии установления

оценку нарушенных функций организма необходимо с учётом возможности (невозможности) самостоятельно осуществлять контроль за течением заболевания.

- Что включает в себя реабилитация?

- Всем детям категории «ребёнок-инвалид» бюро МСЭ разрабатывает индивидуальную

новлённых детей, независимо от очередного рождения (усыновления). С подробной актуальной информацией об оказании госуслуг по проведению МСЭ можно ознакомиться на сайте mse24.ru или позвонить по телефону горячей линии: 8 (391) 227-86-16.

**Разговаривала
Людмила ИВАНОВА**
АП

В МУЗЕЕ

21 сентября в Музейно-выставочном центре состоялась презентация и открытие двух интересных выставок: «Палеонтология в творчестве детей» (работы воспитанников Детской школы искусств г. Шарыпово) и «Краски осени нам дарят теплоту» (фотоработы, картины, изделия из бисера и дерева мастеров г. Назарово).

Творцы прекрасного

Первая выставка представляет собой социокультурный проект "Творческая лаборатория Сергея Краснолуцкого "Шарыпово юрского периода". Её руководитель - археолог, член всероссийского палеонтологического общества заслуженный художник РФ С. Краснолуцкий, сумел заинтересовать детей этой темой, дать импульс в этом плане их творчеству. Работы детей выполнены в разных видах искусства: скульптуре, живописи и графике. Работы интересные, и посмотреть есть на что.

Вторая выставка открыта совместно с городским центром социального обслуживания лиц пожилого возраста. Здесь представлены фотопортреты Ольги

Федоровой, руководителя фотостудии "Позитив", действующей при центре, живописные пейзажи художника Аркадия Ковалева, изделия из бисера "Деревья счастья" Натальи Герцог, Любви Смольяниновой и Галины Киреевой, скульптура из дерева "Опята" известного мастера Алексея Кошелькова. А также уникальная фотоэкспозиция "Пейзажи родного Причулымья" фотохудожника, народного мастера Таймыра, заслуженного учителя РФ, самобытного художника Владимира Рандина. Все представленные на этой выставке работы стоят того, чтобы их посмотрели и оценили зрители-земляки. Обе выставки будут работать в МВЦ до 15 октября. Обязательно посетите их.

ГОСПОДДЕРЖКА

Помощь на льготных условиях

До 1 октября федеральные льготополучатели могут вернуть свое право на бесплатное лекарственное обеспечение.

18 сентября в конференц-зале краевого Союза журналистов Красноярского края состоялся брифинг «Льготные лекарства как мера социальной поддержки жителей края». В нем приняли участие заместитель министра здравоохранения Красноярского края Дмитрий Попов, представители отделения Пенсионного фонда РФ по Красноярскому краю, АО «Губернские аптеки».

До 1 октября 2018 года федеральным льготополучателям, которые в текущем году заменили социальную льготу по лекарственному обеспечению на денежную выплату, можно вернуть себе право на бесплатную лекарственную помощь. Льготное лекарственное обеспечение является одним из приоритетных направлений в системе здравоохранения. Система сформирована с учетом финансовых обязательств федерального и краевого бюджетов. В 2018 году

сохранены все государственные гарантии по льготному лекарственному обеспечению. На эти цели направлено более 3 млрд рублей (2017 – 2,92 млрд руб.; 2016 – 2,71 млрд руб). Лекарственную помощь на льготных условиях в первом полугодии 2018 года уже получили порядка 286 тыс. человек.

В случае выбора денежного эквивалента, сумма на получение лекарств составляет 828 рублей в месяц. Тогда как стоимость необходимого лечения размером соцпакета не ограничивается и определяется на основе реальной потребности в соответствии с назначением врача. Как показывает статистика, более половины рецептов федеральных льготополучателей приходится на дорогостоящие лекарственные препараты, средняя цена которых варьируется от 4 до 90 тыс. и более рублей. Анализ групп, которые длительно время предлагали монетизировать льготу, подтвердил, что среди этой категории пациентов увеличались такие показатели, как вызовы скорой помощи, участились случаи госпитализации и ослож-

нения заболеваний. Поэтому важно заблаговременно обеспечить себе возможность необходимой терапии.

Добавим, что перечень льготных препаратов ежегодно обновляется. В 2018 году в него входит 706 позиций. В перечень включены препараты как недорогие, для лечения хронических заболеваний (артериальная гипертония, стенокардия), так и дорогостоящие препараты для лечения онкологических, гематологических заболеваний, это препараты современного поколения с доказанной эффективностью.

Вернуть льготу можно подав до 1 октября 2018 соответствующее заявление в территориальный отдел Пенсионного фонда. Также можно воспользоваться порталом Государственных услуг.

Отметим, что в настоящий момент решение о возврате льготы уже приняли более 2 тысяч жителей края. Получать льготные лекарства граждане сможет с января 2019 года.

**Пресс-служба министерства
здравоохранения края**